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Losung der Ubungsaufgabe UA_2 12.4.C:

e VVerbraucher-Strangstrome:
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Beachte: j Xo4 =—j (| X2| +[X4])

e ARON-Schaltung (Bezugsphase L2):
Iy =115 — 13, =[15—j0,974—(~1,166 — j0,448)] A =[2,666 — j0,526] A = 2,717 A -¢ I 11

I3=13; 13 =[-1,166—j0,448— (—2— j2)]A =[0,834 + j1,552]A = 1,762 A - &I OL7°

Pa=[Upp |- 11]-cos ZU ;1) =400V 2,717 A-cos(30°+11°) =1086 W -cos 41° = 820,2 W

Ps =|U,3 | |I5]-cos Z(U3,;15) =400V 1,762 A -cos(90°—62°) =705 W - cos 28° = 622,3 W

=XZP=Pp,+Pg=14425W

Probe iiber die komplexen Leistungen der drei Verbraucherstringe zur Uberpriifung der Ergebnisse der
ARON-Schaltung:

S1p=Ujy 11,*=400V-¢/30" 1789 A-e133" = 7156 V- A /9" 3249 W + j637,6 var
Sy3=Uns-153*=400V-e707.2829 A ¢35 = 1131,6 V- A-e/*" =800 W + j800 var

Sy =Us; - l3*=400V-e/199".1249 A . 291° — 499 6 V. A e 91" =314,4 W — j388 3 var

= X P=1439,3 W (stimmt !)

Ende dieser Losung gemaf Aufgabenstellung
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Fortsetzung der Berechnung von UA_2_12.4.C als Zusatzaufgabe (1)

Berechnen Sie alle eventuell noch fehlenden Strome sowie die Leistungen aller eventuell noch nicht
ermittelten Leistungen (ARON-Schaltung mit allen drei Bezugsphasen, komplexe Leistungen der drei
Verbraucherstringe, komplexe Leistungen der drei Generatorstringe mit allen denkbaren Proben).

Die nachfolgende Tabelle gibt Thnen die Zahlenwerte der Losungen mit PC-Genauigkeit an. Alle

angegebenen Zwischenwerte sind entsprechend gerundet.

Eingabe der komplexen Lastwiderstande:

Z12=1000Q+j200Q; Zo3=100Q+j100Q; Z31=200Q-j250Q

Tabelle UA_2_12.4.C_1: Lésungsiibersicht zur UA 2 12.4.C

1,493 —j 0,986 -2-j2 — 1,164 —j 0,455 Is (KF) in A
1,789 2,828 1,249 Is (Betriige) in A
—33,4° —135° —158,7° Is (Winkel)

2,657 —j 0,531 —3,493 —j 1,014 0,836 +j 1,545 I (KF) in A

2,709 3,637 1,757 1. (Betrdge) in A
~11,3° —163.,8° 61,6° I, (Winkel)
1412.,82 19,375 14322 ARON (L1) in W
814,06 618,14 14322 ARON (L2) in W
1026,45 405,74 1432,2 ARON (L3) in W
320+ 640 800 +j 800 312,2 —j 390,24 S (Verbr.) in V-A
1432 1050 ISMVM)=Pyv+jQv
613,5+j 122,625 606,2 + j 581,44 212,5 +j 345,7 S (Gener.) in V-A
1432 1050 ¥ S(G)=Ps+jQq

Tabelle UA_2 12.4.C_2: Legende zur Tabelle UA_2 12.4.C 1

112 (KF) in A 123 (KF) in A 131 (KF) in A

|112| in A |123| in A |l31| in A

11> (Nullphasenwinkel) | 1,3 (Nullphasenwinkel) |I5; (Nullphasenwinkel)
I, (KF) in A I, (KF) in A I3 (KF) in A

i in A L[ in A I3[ in A

1; (Nullphasenwinkel) | I, (Nullphasenwinkel) |I5 (Nullphasenwinkel)
PAl ARON (Ll) in W PBI ARON (Ll) in W > Pl = PAl + PBI

PA2 ARON (L2) in W PB2 ARON (L2) in W > P2 = PA2 + PBZ

Pas ARON (L3) in W Ps3 ARON (L3) in W > P3;=Pa; + Pg3

Si2 (KF) in V-A Sy3 (KF) in V-A S31 (KF) in V-A
>PyinW 2 Qy in var

Sim (KF)in V-A Som (KF) in V-A Ssm (KF) in V-A

2 Pgin W % Qg in var

Ende dieser Zusatzlésung (1)
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Zusatzaufgabe (2):

Konstruieren Sie das mafistébliche Zeigerbild aller Strome.

Die Betrédge sind jetzt relativ klein. Das muss mit einem anderen Losung aus der
Malstab ausgeglichen werden. Neuer Mal3stab: 1 cm entspricht 0,5 A. Zusatzaufgabe (1):

Iy ~2,71A-e7 113
1, ~3,64A.¢ 1163¥
I3~1,76A-¢ 0L
Iy ~1,79 A7 1334
1y; 22,83 A3

—j158,7°
l31z1,25 A-e J ’

I

Bild UA_2 12.4.C_1: Stromzeigerbild zur UA_2 12.4.C

Hinweis: Aufgaben mit vergleichbaren Inhalten finden Sie im:
Ubungsbuch [14] — Berechnungsbeispiele 12.3 bis 12.5 und 12.7

Ende der Zusatzlésung (2)
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